



Ruissalon Ystävät jäsentiedote 1-09

YSTÄVÄYHDISTYKSEN TOIMINNASTA PUUTARHALLA VUONNA 2008

Ystävähdistyksen ensimmäisenä toimintavuotena ovat jäsenet päässeet tutustumaan puutarhan toimintaan lähemmin ja auttamaan joissakin toiminnoissa jo merkittävästikin. Yhteistoiminnan kehittyminen ja vähittäinen kehittäminen auttaa näkemään missä ja miten yhdistyksen jäsenet voivat parhaiten auttaa. Talkoiden tulisi olla yhdessäoloa, jossa pääsee näkemään kättensä jälkeä, nauttia ympäristöstä ja todeta yhdessä saavuttaneensa päämäärän puutarhan jollakin osastolla. Kävijät nauttivat suunnattomasti nähdessään hyvin hoidetun miekkaliljapenkin, josta pystyy erottamaan muutakin kuin ns. rikkaruohot.

Kuluneena vuonna aloitti kaksi talkooryhmää: taimi ja siemenkeruu sekä puhdistus. Taimiryhmä auttaa istuttamaan perennoja ja puita myyntiä varten sekä pitää taimia myyntikunnossa. Ryhmän vetäjänä toimi Verna. Muita taimiryhmässä töitä tehneitä olivat Marja Helminen ja Kaarina Bäckman. Tiedossa ei ole ulkotaimien myyntimäärää, mutta kävijät ovat varmasti saaneet puhtaampia ja terhakkaampia taimia kotiin viemisiksi kuin aiemmin. Taimi on helpompi saada myytyä, kun sen selvästi erottaa ”rikkosten” joukosta. Taimiryhmä ansaitsee suuret kiitokset puutarhan väeltä. Ryhmän toiminta sujui hyvin ja puutarhan henkilökunnan työpanos siirtyi muihin työkohteisiin. Toivottavasti taimiryhmä jatkaa

tulevana vuonna, kun taimien käsittelystäkin on jo tullut varmempaa.

Siemenkeruuryhmä aloitti Arnon ohjauksessa, kun Simo oli ensin käynyt siemenkeruuta läpi keräyksestä aina pussitukseen asti. Siemenkeruun päätyttyä alkoi viikottainen siemenpuhdistus, mutta sen huonon ajankohdan vuoksi osanottajia oli kovin vähän. Suuret kiitokset arvokkaasta työstä etenkin Tuire Mustalahdelle, joka jaksoi olla paikalla joka kerta. Siemenkeruuryhmän toimintaan jää paljon kehitettävää niin ajankohdan, tiedotuksen kuin käytännön järjestelyjenkin suhteen.

Kesän kynnyksellä alppiruusujen kukinta-aikana Osmo Jussilan avustuksella käytiin lävitse puutarhan alppiruusuja. Suurin osa alppiruusuista tuli tarkastettua ja nimimuutoksia tuli jonkin verran. Työtä jatketaan ja toivon mukaan saadaan pian uusia etikettejä, joissa taimien nimet ovat selvät. Osa etiketeistä oli jo 1970-luvulta eikä niitä pysty oikein lukemaan enää. Kiitokset Osmolle!

Kesällä järjestettiin ensimmäiset talkoot ystävähdistyksen voimin. Työkohteina olivat heinän haravointi uudisalueella ja kitkentää systemaattisella osastolla sekä kivikolla. Osanottajien lukumäärä oli yllättävänkin suuri ja työt tuli tehtyä.

Syksyllä yritettiin järjestää vielä haravointitalkoita, mutta puiden takia sopiva ajankohta ajautui myöhäiseksi ja sää pilasi tapahtuman.

Toiminta kehittyi ja uusia kohteita puutarhan ystävien hoidettavaksi on jo alustavasti mietitty. Näistä hallitus tiedottaa myöhemmin. Puutarhan henkilökunta kiittää ystävähdistyksen jäseniä toiminnastaan vuonna 2008.

Simo Laine

Kiitokset Ystäville ensimmäisestä vuodestamme

Kiitän omasta puolestani kaikkia teitä, jotka olette tehneet mahdolliseksi ystäväyhdistyksen toiminnan käynnistämisen. Kiitokset niille, jotka olivat mukana jo viime keväänä keskustelemassa siitä, olisiko yhdistyksen perustaminen mahdollista ja mielekästä. Teidän ansiostanne meillä on nyt Ruissalon Kasvitieteellisen Puutarhan Ystävät ry, Runsala Botaniska Trädgårds Vänner rf, jonka pyrkimyksenä on sekä tukea puutarhan toimintaa että edistää kiinnostusta puutarhakulttuuriin ja luoda jäsenilleen tilaisuuksia mukavaan, aktiiviseen yhdessäoloon.

Kiitos hallitukselle, joka on ahkerasti ideoinut aloittelevan yhdistyksen toimintamuotoja. Kiitos puutarhan henkilökunnalle, joka on ollut innolla ja aikaansa uhraten mukana toiminnan käynnistämisessä. Kiitos teille kaikille jäsenille, jotka olette osallistuneet yhdistyksen tilaisuuksiin ja jäsenmaksun maksamalla luoneet perustan sille, että aktiviteetteja voidaan alkaneena vuotena monipuolistaa.

Kevään aikana on tiedossa kerran kuussa pidettävien esitelmien sarja, jota jatketaan syksyllä. Puutarhalla pidetään talven mentyä haravointitalkoot, ja keväällä on tarkoitus kunnostaa talkoilla pionimäen maja. Yhteisiä retkiä on suunnitteilla, ensimmäisenä retki Tukholman puutarhamessuille maaliskuun lopulla. Tervetuloa mukaan tekemään tästä yhdistyksemme toisesta vuodesta antoisaa, meille iloksi ja toivottavasti kasvitieteelliselle puutarhalle todelliseksi hyödyksi.

Verna Santamala, pj.

Tule mukaan Tukholmaan Nordiska Trädgårdar –messuille 26.-28.3.2009

Yhdistys järjestää yhteisen keväisen laivamatkan Tukholman puutarhamessuille. Lähtö Turusta Siljan terminaalista torstai-iltana 26.3. klo 20.15 ja paluu lauantai-aamuna Turkuun klo 7.00. Messuilla käymme perjantaina aamupäivällä, ja kukin viettää iltapäivällä aikaansa Tukholmassa omin päin.

Laivamatkat tulevat maksamaan henkeä kohti n. 160 €, mikä sisältää matkat kahden hengen A-hyteissä sekä menomatalla saaristoillallisen à la carte-ravintolassa (hintaan ei kuulu juomia) ja paluumatkalla buffetiillallisen. Messuille ryhmäpääsymaksu on aikuiselta 110 kr (1 kr vastaa n. 10 senttiä). Satamasta Älvsjön messukeskukseen siirrytään julkisilla kulkuvälineillä, 30 kr yhteen suuntaan. Ja kruunuja kannattaa toki varata impulssiostoksiin, Tukholman puutarhamessuilta lähtee kokemuksen mukaan yhtä ja toista kassiin mukaan...

Matkoja on yhdistykselle varattu rajoitetusti. Toivomme halukkaiden osallistujien ottavan pikaisesti yhteyttä Verna Santamalaan, jotta voimme vielä tarvittaessa varata lisäpaikkoja. verna.santamala(at)pp.inet.fi tai puh 0407055622

Laivamatkan ja ruokailujen hinta on maksettava tilille 113535-3199 (Nordea/Verna Santamala) viimeistään 20.2.

AJANKOHTAISTA

Ystäville tiedoksi, että puutarhan viileimmässä huoneessa kukkii parhaillaan upeasti kameliat (*Camellia* cvs.) ja veripasuuina (*Brugmansia sanguinea*) sekä nuijakukat (*Cestrum elegans*, *Cestrum fasciculatum*). Huoneessa kasvavat maljaliaani (*Solandra grandiflora*) ja kääpiöpalmu (*Chamaerops humilis*) näyttävät jo kasvattavan kukintojaan. Muita kukkivia ovat talvijasmiini (*Jasminum nudiflorum*), kirjokohtalonköynnös (*Clerodendron thomsoniae*), pikkuritarinkukka (*Hippeastrum rutilum*) ja monet flamingonkukat (*Anthurium* spp.). Nyt myös kääpiöbanaanin (*Musa acuminata*) on saanut banaaninsa jo vihreiksi ja kypsät greipitkin (*Citrus x paradisi*) roikkuvat keltaisina puussa. Monista orkideoista parhaillaan kukkivat mm. *Phragmipedium caudatum*, *Phragmipedium longifolium* ja *Phaius tankarvilleae*.

Simo Laine

Yleisöluennot

Puutarhan seminaarisalissa pidetään kaikille avoimia puutarhaan liittyviä yleisöluentoja seuraavasti.

15.1.2009 kello 17.30: Kiinan matkan kuvasatoa, Osmo Jussila.

19.2.2009 kello 17.30: Mausteyrtit, Lea Degerholm.

19.3.2009 kello 17.30: Ruissalon lehdoista, Robert Rainio.

16.4.2009 kello 17.30: Mökkiläisen ympäristöasioita, Risto Timonen.

Tilaisuuksiin vapaa pääsy, tarjolla kahvia & pullaa hintaan 2€asiakas.

MITÄ TÄHTÄIMESSÄ?

Kun viime vuoden toiminta ja lähitulevaisuuden aktiviteetit tulivat jo Vernan ja Simon toimesta kiitettävän tyhjentävästi käsiteltyä, voin minä osaltani valottaa niitä keskusteluja, joita hallituksessa on syksyn mittaan käyty yhdistyksen hankkeista niiltä osin, jotka eivät tulleet esiin em. kirjoituksissa.

Simo otti hallituksessa esiin eräiden puutarhan rakennusten huonon kunnan ja keskustelimme siitä, voisiko yhdistys tehdä noiden kohteiden kunnostamiseksi jotakin. Liitän tähän poimintoja hallituksen viimeisimmän kokouksen pöytäkirjasta.

”Kellarin ja ladon kunnostus: Henrik Salenius ja Risto Timonen ovat katsastaneet rakennusten nykyisen tilanteen. Kellari pystyttäisiin talkoovoimin kunnostamaan. Henrik Salenius tekee työsuunnitelman kellarin kunnostamisesta. Työ ajoitetaan kesäaikaan, kun kellari on tyhjä. Lato on niin huonossa jamassa, että sen kunnostaminen vaatii aika tavalla rahaa. Yhdistyksellä ei ole resursseja ryhtyä ladon kunnostukseen. Pionimäen majan kunnostus voisi hoitua yhdistyksen voimin. Työ voidaan tehdä keväällä.”

Pionimäen majan kunnostamiseksi riittänee yhden päivän talkoot kunhan reipasta talkooporukkaa vain on riittävästi. Kellarin kunnostaminen on jo suurempi savotta, joka täytyy suunnitella huolellisesti. Työvoimaa tarvitaan eri työvaiheisiin ja porukan pitää sitoutua useampaan talkookertaan. Henrik Salenius on lupautunut yhteyshenkilöksi, hänelle voi ilmoittautua talkooporukkaan, kertoa vinkkejä ja kysellä suunnittelun edistymisestä. Henrik Salenius puh. 0405920400.

Kokousasiaa

Yhdistyksen vuosikokous päätettiin järjestää 16.4. Vuosikokous valitsee hallituksen puheenjohtajan ja hallituksen jäsenet erovuorolaisten tilalle. Puolet varsinaisista jäsenistä ja varajäsenistä on vuosittain erovuorossa.

Yhdistyksen vuosikokouksessa käsitellään mm. seuraavat asiat:
esitellään tilinpäätös, vuosikertomus ja tilintarkastajien lausunto
päätetään tilinpäätöksen vahvistamisesta ja vastuuvapauden myöntämisestä hallitukselle ja muille vastuuvollisille
vahvistetaan toimintasuunnitelma, tulo- ja menoarvio sekä liittymis- ja jäsenmaksujen suuruudet
valitaan hallituksen puheenjohtaja ja jäsenet erovuoroisten tilalle
valitaan kaksi tilintarkastajaa ja heille varatilintarkastajat
käsitellään muut kokouskutsussa mainitut asiat

Mikäli yhdistyksen jäsen haluaa saada jonkin asian yhdistyksen vuosikokouksen käsiteltäväksi, on hänen ilmoitettava siitä kirjallisesti hallitukselle viimeistään tammikuun 31. päivänä.

Hallituksen jäsenet:
Verna Santamala, Lea Degerholm, Osmo Jussila, Leea Peltö, Henrik Salenius, Pentti Sokajärvi, Risto Timonen.
Varajäsenet: Simo Laine, Robert Rainio

Vuosikokouskutsu tarvittavine liitteineen lähetetään vielä ennen kokousta, tämä poiminto yhdistyksen säännöistä on tarkoitettu vain muistin virkistykseksi ja keskustelun pohjaksi. Kolmen hallituksen jäsenen ja yhden varajäsenen paikka olisi täytettävänä, joten ehdotuksia kehiin!

Taibai Shan, Shaanxi, Kiina



Seven Lady Cliffs, Taibai Shan 2500 m m.p.y. marraskuussa 2008

15.1. yleisöluentoni on saanut innoituksensa marraskuussa tekemästämme Kiinanmatkasta. Tarkoitukseni on kuitenkin puhua myös laajemmin niistä tekijöistä, joita on otettava huomioon kun ”metsästetään” vieraita kasvilajeja joiden on tarkoitus selvitä avomaalla täällä 60. leveyspiirillä mantereisen ja mereisen ilmaston rajavyöhykkeellä. Kasvitieteellisillä puutarhoilla on pitkä kokemus eksoottisen kasvimateriaalin hankinnasta ja viljelystä. Mielestäni yhdistyksen yksi tärkeistä tehtävistä on tuoda tätä kokemusta myös harrastajien ulottuville. Kun näemme Ruissalossa jonkun kauniin puun, pensaan tai perennan, voimme toki vaikuttaa kasvin kauneudesta tietämättä siitä tuon taivaallista, mutta ehkäpä osaisimme ihailta kasvia uusin silmin, jos tietäisimme sen luontaisesti kasvavan vaikkapa Altailla tai Qinling-vuorilla täysin toisenlaisissa oloissa kuin ne joihin se kuitenkin urheasti yrittää Ruissalossa tai kotipihallamme sopeutua. Alkuperäisten luonnonolojen tunteminen auttaa meitä ymmärtämään mitä kasvimme meidän toivovat tekevän jotta puutarhamme olot edes jossain määrin saataisiin muistuttamaan niiden kotiseutuja.

Osmo Jussila